
Forderungsmanagement
ADVIN Inkassoservice GmbH

Ihr Partner für den erfolgreichen Einzug offener Leistungen der Fahrschule



Firmenstruktur

Advin Inkassoservice GmbH

Mit zahlreichen Verbänden pflegen wir eine kooperative Zusammenarbeit, um so angeschlossenen
Unternehmen einen guten und zuverlässigen Inkassoservice anzubieten.

Unser Team besteht aus 12 Mitarbeitern und ist jederzeit Ansprechpartner in laufenden Verfahren.
Moderne Technik unterstützt uns ebenso, wie der Zugriff auf externe Informationsquellen, wie Bonität,
Melderegister, oder Nachlassgerichte.

So stellen wir sicher, dass die Bearbeitung kompetent und konsequent fortgeführt wird.

Neben der Qualifikation unseres Teams ist die umfangreiche Erfahrung in der Bearbeitung von
Fahrschulforderungen ein Garant für unseren Erfolg. Kenntnisse der Rechtsgrundlage, oder der Dialog mit
Schuldner sind Voraussetzungen, um Ihren Anspruch kompetent aufrecht zu erhalten.



Wofür steht Advin Inkasso?

Advin Inkassoservice GmbH

ADVIN
Unser Anspruch ist, Forderungen durch erfolgsorientiertes Handeln zu realisieren. Dies erreichen wir durch 
den kontinuierlichen Kontakt zum Schuldner, aufzeigen von Maßnahmen, oder durch die gerichtliche 
Feststellung und Vollstreckungshandlungen. Die Mitwirkung unser Mitgesellschafter Rechtsanwälte Staab & 
Kollegen nutzen wir immer dann, wenn juristische Unterstützung  notwendig ist.

Im Vordergrund unserer Vorgehensweise steht der wirtschaftliche Erfolg, den wir mit unserer Erfahrung 
und  geeigneten Handlungen erreichen.  Unsere Verantwortung liegt auch darin die Fahrschule auf 
Kostenrisiken aufmerksam zu machen und ggf. einen Abbruch anzuraten, um unnötige Kosten zu 
vermeiden. Faire Beratung ist unser Garant für eine gute Zusammenarbeit.

Einer unser Kunden sagt über uns „Inkasso auf Augenhöhe“

Eine gute Formulierung, denn wir möchten für Ihre Fahrschule und für den Schuldner der kompetente 
Berater sein, um Lösungen zu finden. 



Vorteile auf einen Blick

Advin Inkassoservice GmbH

Mit dem Angebot für die Mitglieder des Fahrlehrerverband möchten wir die Möglichkeit schaffen,  einfach und 
ohne finanzielles Risiko Forderungen zu überlassen.

Vorteile:

- keine Mitgliedschaft oder dauerhafte Vertragsbindung mit laufenden Kosten

- kein Mindestvolumen für Stück oder Forderungshöhe

- keine Honorarpauschale bei vorgerichtlichem Abschluss, deshalb auch für Kleinforderungen geeignet

- niedrige Honorarpauschale (incl. Porto) bei fruchtlosem gerichtlichem Abschluss

- Kostenvorlage von Auslagen, wie Adressermittlung, Gerichtsgebühr, u.ä.



Advin Inkassoservice GmbH

Vorgerichtliche Bearbeitung

Auftrag

• Elektronische/manuelle Auftragserteilung
• Bonitätsprüfung Schufa/Infoscore

Mahn-
Stufe

I

• 1. Mahnung (Frist 10 Tage)
• Ggf. Ermittlung Adresse 
• Ggf. Nachlassermittlung

Mahn-
Stufe

II

• 2. Mahnung mit Ankündigung gerichtliches Mahnverfahren           
und Zwangsvollstreckung

• Mehrstufiges Telefoninkasso

GMV

• Bewertung der Bonität als Entscheidungshilfe gerichtliches 
Mahnverfahren

• Übermittlung an Kooperationspartner

Zahlung
Ratenzahlung -> Überwachung

Vollzahlung -> Abrechnung 
und Abschluss

Zahlung
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Gerichtliche Bearbeitung

Mahn-
bescheid

• Widerspruch (Unterlagen für Anspruchsbegründung  an 
Kooperationspartner)
-> streitiges Prozessverfahren

Vollstreckungs-
Bescheid

• Einspruch (Unterlagen für Anspruchsbegründung an 
Kooperationspartner)
-> streitiges Prozessverfahren aus einer Hand!

Vollstreckungs-
Handlung

• Vollstreckungsmaßnahmen
-> Vermögensauskunft
-> Drittauskunft
-> Pfändung in das bewegliche oder unbewegliche Vermögen

Abrechnung mit 
Advin  -> 

Abrechnung mit 
Kunden
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Konditionen

Erfolg:

 Außergerichtliche Realisierung 100 % der Hauptforderung
 Gerichtliche Realisierung (GMV und Vollstreckung) 100 % der Hauptforderung
 Titelüberwachung risikofrei 60 % der Hauptforderung

Ohne Erfolg:

 Außergerichtlich entfällt  EUR *1

 Gerichtlich (Ger. Mahnverfahren und Vollstreckung) Pauschale     20  EUR *2

 Titelüberwachung risikofrei keine Bearbeitungsvergütung, keine Barauslagen

Die Pauschale beinhaltet alle allgemeinen Auslagen, wie Porto, Aktenanlage, Telekommunikation.

*1 ggf. ist Anschriftenermittlung (ca. 10 €) oder Wirtschaftsauskünft zu erstatten
*2 ggf. ist Mahnbescheidantrag (i.d.R. 35,00 €) und Gerichtsvollzieherkosten (i.d.R. ca. 70 €) zu erstatten
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Die Vorgehensweise

Vorgerichtliche und gerichtliche Bearbeitung

In der vorgerichtlichen Bearbeitung ist das Kostenrisiko gering, denn Sie erstatten im Negativfall nur geringe 
Auslagen, wie Adressermittlung oder Bonitätsbewertung. Diese Phase gestalten wir besonders intensiv durch 
mehrfache Anschreiben und Telefoninkasso oder sonstige Kontaktaufnahme.

Mit Einleitung gerichtlicher Maßnahmen steigt das Kostenrisiko um die Gerichtskosten Mahnbescheid oder den 
Vollstreckungskosten. Legt der Schuldner Wiederspruch gegen den Mahnbescheid ein, entsteht ein weiteres 
Kostenrisiko der Klagevertretung, die von unseren kooperierenden Fachanwälte übernommen wird.

In jeder Phase der Bearbeitung informieren wir Sie zu den möglichen Kostenrisiken nach Stand der Akte und 
sprechen Ihnen eine Handlungsempfehlung aus, die sowohl die weitere Durchsetzbarkeit, das Kostenrisiko und 
letztendlich Ihren Ertrag prognostiziert.

Sie entscheiden zum gegebenem Zeitpunkt über die Fortführung oder den Abschluss der Akte.



Advin Inkassoservice GmbH

Die Vorgehensweise

Titelüberwachung risikofrei

Ein rechtskräftige Vollstreckungsbescheid/Urteil hat bis zu 30 Jahre Gültigkeit. 

In dieser Zeit kann beim Schuldner viel passieren. Umzüge führen zu Adressrecherchen, erneute Schulden führen zu weiteren 
Negativmerkmalen, die eine zeitgleiche Vollstreckung aussichtslos machen. Krankheit, Arbeitslosigkeit oder Veränderungen der 
Lebensumstände (Scheidung, Tod von Angehörigen, etc.) haben ebenfalls Einfluss auf die Zahlungsfähigkeit.

Als Gläubiger begegnet Ihnen das schwer zu kalkulierendes Risiko erneut „gutes Geld schlechtem  hinterher zuwerfen“. 
Unberücksichtigt ist der zeitliche Aufwand, den der Gläubiger über Jahrzehnte aufbringen muss.

In unserer Titelüberwachung risikofrei übernehmen wir für Sie alle notwendigen Aufgaben. Verwalten, verwahren, 
vollstrecken, d.h. wir beobachten permanent in unserem Wiedervorlagesystem den jeweiligen Fall. Unsere externes 
Bonitätsmonitoring informiert zu  positiven, wie negativen Veränderungen in der Auskunft, sodass wir zum richtigen Zeitpunkt 
aktiv werden. Diverse Adressdienste helfen uns, dass Ihre Akte beim Schuldner zustellbar bleibt. Vollstreckungshandlung, 
Ratenvereinbarung oder Vergleiche führen wir unter wirtschaftlich sinnvollen Aspekten aus.

Im Erfolgsfall erstatten wir Ihnen 60 % der realisierten Hauptforderung. Im Negativfall liegt das Kostenrisiko bei ADVIN.



Wir beantworten gerne Ihre Fragen.

Frank Bintz - Geschäftsführer

Advin Inkassoservice GmbH
Sulzbachstr. 21-23
66111 Saarbrücken
Tel: 06 81 / 387 231 0
www.advin-inkasso.de


